

## 习近平向毛里塔尼亚总统加兹瓦尼致慰问电

新华社北京1月8日电 1月8日,国家主席习近平致电毛里塔尼亚总统加兹瓦尼,就加兹瓦尼感染新冠病毒致以慰问。

习近平表示,得知加兹瓦尼总统感染新冠病毒,我谨向你表示慰问,祝你早日康复。中国政府和中国人民坚定支持

毛里塔尼亚政府和人民抗击疫情,相信在加兹瓦尼总统领导下,毛里塔尼亚一定能早日战胜疫情。

## 国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月8日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使:

- 一、免去张迎红的中华人民共和国驻摩尔多瓦共和国特命全权大使职务;任命闫文滨为中华人民共和国驻摩

尔多瓦共和国特命全权大使。

- 二、免去桂从友的中华人民共和国驻瑞典特命全权大使职务;任命崔爱民为中华人民共和国驻瑞典特命全权大使。

国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使职务;

- 三、免去吴玺(女)的中华人民共和国驻新西兰特命全权大使兼驻库克群岛特命全权大使、驻纽埃特命全权大使。

## 市委常委会召开扩大会议

# 传达学习习近平总书记在中外政治局专题民主生活会上的重要讲话精神

### 陈敏尔主持并讲话

本报讯(记者 杨帆 张璐)1月8日,市委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记在中央政治局党史学习专题民主生活会上的重要讲话精神,学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告时的重要讲话精神,研究部署有关工作。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、代市长胡衡华,市人大常委会主任张轩,市政协主席王炯,市委副书记吴存荣,市委常委,有关市领导参加。

会议指出,中央政治局召开党史学习教育专题民主生活会,为全党树立了标杆,作出了表率。习近平总书记的重要讲话,总揽全局、思想深邃、内涵丰富,是对各级党员领导干部的一次深刻党性教育,是对各级党委常委会加强自

身建设的精准有力指导,对弘扬伟大建党精神,坚持党的百年奋斗历史经验,坚定历史自信,不忘初心使命,勇于担当作为,走好新时代赶考之路,具有很强的政治意义、历史意义、时代意义。全市各级党组织和广大党员干部要把习近平总书记重要讲话精神同党的十九届六中全会精神,同习近平总书记对重庆所作重要讲话和系列重要指示批示精神联系起来学习、融会贯通理解,坚定不移贯彻落实党中央决策部署,努力在新时代新征程上展现新气象新作为。

会议强调,要聚焦到深入学习领会“两个确立”的决定性意义上来,深刻认识党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,最根本原因在在于有习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心掌舵领航,在于有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,把“两个确立”的政治成果转化为

坚决做到“两个维护”的政治自觉,始终沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。要聚焦到增加历史自信、增进团结统一、增强斗争精神上,扎实开展党史总结、学习、教育、宣传,充分发挥党的政治优势,以史为鉴、开创未来,埋头苦干、勇毅前行,满怀信心向前进,不断开创各项工作新局面。要聚焦到把握党的百年历史的重要启示上来,自觉践行初心使命,带头坚定理想信念,带头维护党中央权威和集中统一领导,带头落实党的理论和路线方针政策,带头贯彻执行党中央决策部署。要聚焦到以实际行动迎接党的二十大胜利召开上来,认真履行职责,做好各方面工作,始终严于律己,正确看待组织、正确看待自己,服从大局、服从组织、服从安排,把全部精力投入到干事创业中。

会议指出,要深入学习领会习近平总书记在中外政治局常委会会议

上的重要讲话精神,始终坚持党的全面领导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要紧扣中心大局担当尽责,围绕保持平稳健康的经济环境、风清气正的政治环境、国泰民安的社会环境,凝心聚力、担当作为,以钉钉子精神做好各项工作。要自觉加强党组自身建设,认真履行全面从严治党主体责任,严格执行中央八项规定及其实施细则精神和市委实施意见,教育引导广大党员干部不断从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量,满怀自豪感,振奋精气神,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会议还就安全生产和疫情防控工作进行再部署、再落实。市有关部门负责人参加。

## 市政府召开第172次常务会议

### 胡衡华主持

切实增强政府规章的引领性和约束力。要严格规范程序,加强政府规章立法管理,紧盯各环节、把好程序关,确保公平公正公开。要提高规章质量,对拟出台的文件,要充分调研、反复论证,做到符合发展实际,内容明确具体,注重解决实际问题,增强政府规章的针对性有效性。

会议强调,战略性新兴产业是推动重庆高质量发展的重要引擎。要加快战略性新兴产业发展,培育集成电路、新型显示、新能源汽车和智能网联汽车、生物、高端装备制造、绿色环保、新兴服务业、卫星互联网等支柱产业和先导性产业,形成更多新的增长点、增长极。要强化聚焦协同,鼓励各区县和园

区聚焦1-2个重点方向,集中优势资源打造战略性新兴产业集群。要强化主体培育,引育一批核心企业,发展壮大一批“专精特新”企业,推进一批标志性工程和关键项目。要强化创新驱动,发挥企业创新主体作用,大力支持科技型中小企业发展,促进“产学研用金”融合。要强化政策支持,完善财税、金融、土地、人才等政策举措,优化政策服务,确保政策落地。

会议还研究了重点民生实事、智能网联汽车道路测试与应用管理、公安等工作。

(本报记者)

## 聚焦重大建设项目

### 雷家坡立交工程加紧收尾建设

1月8日,备受市民关注的雷家坡立交工程建设正加紧收尾工作,为即将到来的通车做准备,目前道路和车位标线、护栏油漆都已完工。该工程位于渝中区长滨路和解放西路交汇处,包括车库、隧道、道路工程及人行步道等。工程投用后,可实现长滨路、解放西路和中兴路的交通转换更方便、快捷,新增的500多个停车位也将缓解周边十八梯和山城步道景点停车难问题。

特约摄影 钟志兵/视觉重庆



## 亏损多年,这家企业“逆袭”创收5000万元

### ——川渝高竹新区加强区域合作背后的故事

“区域合作让我们吃下‘定心丸’。”邓勇坦言,力登维的“逆袭”,得益于党中央推动成渝地区双城经济圈建设的重大战略部署,“渝北与广安的务实合作,让企业信心倍增!”

### 合力堵堵点 加快构建外联内畅大通道

川渝高竹新区的前身是四川省邻水县高滩川渝合作示范园,建于2012年,主要配套重庆承接发展工业经济。

2014年,力登维从重庆九龙坡区迁到这里。此后公司累计投入上亿元资金,却连续6年亏损。

“首先是道路制约了我们的发展。”邓勇说,过去高滩园区无论是到渝北城区,还是去邻水县城,都要1个多小时车程,并且路窄、弯多、坡陡,“紧邻重庆主城区是这里最大的优势,但‘近而不快’又是很现实的劣势。”

有一次,客户乘车从江北国际机场到力登维考察,在山路上被颠簸得晕车了;在园区考察3天,住宿条件差,晚上又睡不着觉……

因此,力登维不但引不来大客户,连招聘员工也有困难。因为交通不畅,力登维不得不在两江新区建立了周转中心,以保证能按时给重庆主城区客户配送汽车零部件。

“破除瓶颈、打通堵点,全力建设大通道。”川渝高竹新区相关负责人介绍,2020年11月以来,川渝高竹新区积极谋划川渝大道、合广长高速、轨道交通等重大交通项目,强力推进南北大道北延段、包茂高速高竹互通等项目建设,加快构建新区外联内畅、安全快捷的进出大通道。

(下转2版)

## 2022重庆两会直播间 今起连续4天下午3点开播

### 对话民生 传递心声



- ★ 1月9日: 关爱“一老一小”(人口方面)★
- ★ 1月10日: 改造“一旧一危”(住房方面)★
- ★ 1月11日: 帮扶“一生一困”(就业方面)★
- ★ 1月12日: 解决“一堵一安”(交通方面)★

重庆市人大常委会办公厅  
政协重庆市委员会办公厅 联合直播  
重庆日报

## 唱好“双城记” 共建经济圈

机器轰鸣,一派繁忙。新年伊始,位于川渝高竹新区的四川力登维汽车零部件有限公司(简称力登维)订单不断:东风商用车G6汽车顶盖协同开发、长安新能源车型后排座椅研制、深圳比亚迪汽车顶盖加工……工期已经排到除夕。

1月6日,力登维技术中心技术总监邓勇告诉记者,刚刚过去的2021年,公司创收近5000万元,扭转了多年亏